
Az elmúlt hónapban jó néhány magyar-
országi és erdélyi gyülekezetet, valamint
hívõ családokat látogattunk meg
feleségemmel. Voltak közöttük szellemileg
élõ, halófélben levõ, és már halott állapot-
ban levõ testvérek vegyesen.

E három állapot megkülönböztetéséhez
mindenek elõtt azt kell tud-
nunk, hogy az emberiség túl-
nyomó többsége, beleértve
azokat is akik kereszténynek-
keresztyénnek, vagy éppen-
séggel hívõnek mondják
magukat: szellemi halott.
Csupán lelki és testi szinten
élik földi életüket, nem
ismerik Istent (Jn 4,22-24),
nincs Vele személyes kapcso-
latuk. Õsszüleink szellemi
halottakká váltak, amely
napon ettek a tiltott fáról
(1Móz 2,16-17). Azóta minden ember
szellemi halottként születik e földre (Róm
5,12).

Amikor Urunk egyik tanítványának
meghalt az apja, ezzel a kéréssel fordult a
Mesterhez: „Uram, engedd meg nekem,
hogy elõbb elmenjek és eltemessem az
én atyámat.” Erre a jogos kérdésre a
következõ, meghökkentõ választ kapta:
„Kövess engem, és hagyd, hogy a halot-
tak temessék el az õ halottaikat” (Mt
8,21-22).

Csak egy kicsiny nyáj követte mindig,
és követi ma is az Urat (Lk 12,32). Azok
akik megvallották bûneiket, átadták Neki
életüket, és befogadták Õt szívükbe (Ef
3,17), hogy fiúságra (Róm 8,15), örök
életre (Jn 3,16), csak Istentõl kapható élõ
hitre (Ef 2,8) elevenítse halott

szellemüket. Újonnan szület-
tek Isten Igéje (élõ víz) és
Szelleme által (Jn 3,5-8).
Hívõvé váltak valóban, tehát
e szónak nem emberi, nem
vallási, hanem biblikus
értelmében (1Tim 4,12).

Élôk 
Szellemi közösségük van az

Úrral, s mindazokkal, akik
világosságban járnak (1Ján
1,5-7), akiket lehet inteni (Fil
2,1), mert lemondtak a bûn

takargatásáról, nem magyarázgatják Isten
igéjét saját igényeik szerint (2Kor 4,2).
Hallgatnak szellemi elöljáróikra (Ef 4,11-
16), tudják helyüket és szolgálatukat az
atyafiak között, akikkel együtt erõsödnek
a hitben, együtt növekednek szellemileg
Krisztusban érett férfiúságra.

Eközben sokat szenvednek a mások
bûnei miatt. Látják a romlást a családok-
ban, a valamikor megtért hívõk életében,
látják a világ egyre gonoszabb állapotát.
Szenvedik az emberek gyûlöletét (Jn
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15,18-19) és a hit dolgában hajótörést
szenvedett hívõk rágalmait (1Tim 1,19). 

A szellemileg élõ hívõk mindezt együtt
szenvedik a bennük lakozó Krisztussal.
Bõséges az õ vigasztalásuk is Krisztus által
(2Kor 1,5) és végül az Õ dicsõségében is
részesülni fognak (Róm 8,17). A hit szép
harcát (1Tim 6,12) végig harcoló
gyõztesek fognak örökségül
nyerni mindent Istentõl, a mi
Atyánktól (Jel 21,7).

Földi szolgálatuk a család-
ban kezdõdik (Ef 5,22-25;
1T im 2,8-15. 3,4), és a
testvéri közösségben (1Kor
14,26; Zsid 3,12-13),
valamint a gyülekezetben
folytatódik (1Kor 9,22; 2T im
4,2-5), de kiterjed minden
környezetükben élõ emberre
(Mt 5,14-16). 

Az élõk tudják életre
segíteni, a bûneikben élõ szellemi halot-
takat, gyámolítani a hitben még
erõtleneket, hirdetni Istennek helyreállító,
megelevenítõ kegyelmét a halófélben
levõknek, s azoknak akik viszszaestek a
szellemi halálba (Gal 4,19). Õk az Isten
országának hiteles képviselõi e földön!

Halófélben levôk
Csak alkalmi és felszínes testvéri kap-

csolatok ápolására képesek, a hozzájuk
hasonló szellemi állapotban levõkkel, akik
között bizonyíthatják biblikus
ismereteiket, elpanaszolhatják
sérelmeiket, de hallgatnak bûneikrõl.
Arról, hogy egyre szeretetlenebbé válnak
mások iránt, egyre irgalmatlanabb lélekkel
hirdetnek kárhoztató ítéletet (Róm 2,1) a
bûnben élõk, sõt a jámbor tudatlanok
fölött is. Amint növekszik testies rom-
lottságuk, ennek arányában csökken
szellemi érzékenységük. Hitben kisdedek
maradnak, érzelgõsen, vagy tudálékosan

„lelkizõ” és pártoskodó képmutatókká vál-
nak (1Kor 3,1-3).

Békétlenek, boldogtalanok, magá-
nyosan szenvednek bûneik miatt, melyek
sokasodnak, mert egyre több alkut kötnek
e világgal. A féltõ testvéri intelmet indu-
latosan elutasítják, ezért nincs közösségük
sem az Úrral, sem az Õ követõivel. A

maguk útját járják, nem vál-
lalják az Istentõl rendelt
szellemi elöljárók, az Úr szol-
gáinak pásztorlását (1Pt 5,1-
5). A tiszta Igétõl elfordítják
fülüket, szívesebben hall-
gatják az emberi böl-
cselkedés hitetõ beszédeit
(1Kor 2,4), a mesemondó
béreseket (Jn 10,11-14),
akiket aztán kedvükre(!) kri-
tizálhatnak.

Ilyen állapotban alkalmat-
lanok a szolgálatra, család-

jaikban is, de mindenütt. Nem tudják
megtérésre segíteni a bûneikbõl szabadul-
ni vágyókat, sem bölcsen gyámolítani a
hitre jutott fiatal testvéreket. Lassan
maguk is a szellemi halálba botorkálnak.

Halottak
Mivel nem öldökölték, sõt egyre na-

gyobb teret adtak romlott, testies indu-
lataiknak és kívánságaiknak (Róm 8,12-
13), egy nap ezek úrrá lettek rajtuk (Jak
1,12-15). Ekkor szûnt meg korábbi
közösségük az Úrral s az Õ követõivel, és
váltak szellemi halottakká. Már nyíltan
bûnben élnek, a kegyesség látszatával sem
törõdnek. Bár egyre jobban szenvednek a
bûneik és hûtlenségük miatt, sõt idõnként
gonosz szellem gyötri lelküket, de ezekért
mindig másokat okolnak. Pedig csak
maguknak köszönhetik reménytelenül
depresszív állapotukat (Jer 2,17-20).

Testi-lelki kínjaik között vergõdve,
kérhetnék Isten szabadító, helyreállító

Hajnalfény
- Rövid bibliai üzenetek -

Lk 12,15
„Mert nem a vagyonnal való

bôvölködésben van az embernek az ô
élete”

Fogyasztói társadalomban élünk.
Halmozás, gyûjtés, anyagi bebiztosítás
jellemzi az ember életét. A másoknál való
többre jutás, a mások felé való többlet fel-
mutatás, hivalkodás, kérkedés a világban
kialakult trenddé vált (1Jn 2,15-17).
Átitatódott az ember mentalitása a csak
materiális (anyagi) lét szüksége után.

Az ember beleszületik ebbe a tár-
sadalomba, létbe és már
kisgyermekkorában kihat
rá. Ismerjük két kisgyermek
játszótéri vitáját, dicsekvését szlo-
genként: „Nekem van, neked
nincs, az én szüleimnek van, a te
szüleidnek nincs”.

A vágyak és célok növekszenek, és
ennek érdekében az ember próbál min-
dent elkövetni, hogy megvalósítsa ezeket.
Tisztességtelen eszközök igénybevétele,
mások elnyomása, leigázása, kisemmizése
sem riasztja vissza anyagi céljai elérésétõl,
megvalósításától. Nem veszi észre, hogy
közben saját élete és környezete is kárt
szenved. Családok, házasságok mennek
tönkre, és sokszor lelki traumák, testi
problémák, betegségek is következményei
a túlzott hajtásnak, pénzhalmozásnak (Mk
8,36).

Urunk Jézus Krisztus elénk ad egy

példázatot egy emberrõl, akit „bolond”
jelzõvel illet, mivel békességét,
boldogságát az anyagi javak hal-
mozásában, növelésében remélte (Lk
12,16-19). Nem ismerte vagy nem akarta
megismerni azt a gazdagságot, bõvölködõ
életet, amit Isten kínál minden embernek.
Urunk felhívja a figyelmet erre a tévútra,
amely az ember életét, lelkét sötétségbe
és kudarcba taszítja (Lk 12,20-21).
Tanítványait bátorítva az Atya
szeretetérõl, gondviselésérõl, a Benne
való tökéletes hitrõl, bizalomról tanítja,
aki gyermekei minden szükségeit kipótol-
ja (Lk 12,22-31). Felhívja a figyelmünket
az élet lényegére, értelmére, a Vele való

közösségre, életünk teljes átadására,
az Istenben való gazdagságra (Lk
12,31). Urunk kegyelmébõl

láthatunk túl a földi gondviselésen.
Arra a világra tekinthetünk, ame-
lyet Õ ígért az övéinek, ahová

vágyakozunk, ahol majd teljességre
jutva színrõl-színre fogjuk Õt magasztalni,
dicsõíteni (Lk 12,32).

Testvéreim! Így készüljünk Urunkkal
való találkozásunkra, hiszen közel az idõ.
Végezetül a következõ igeszakasszal
kívánok örömteli, Istenben gazdag
bõvölködõ életet mindnyájatoknak.

„Vigyázzatok azért, minden idõben
kérvén, hogy méltókká tétessetek arra,
hogy elkerüljétek mindezeket, amik
bekövetkeznek, és megállhassatok az
Embernek Fia elõtt” (Lk 21,36).

Testvéri szeretettel:
Nagy Sándor, Szombathely
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idézettel kezdi: „Mert más alapot senki sem

vethet a meglevõn kívül, amely a Jézus Krisztus”

(1Kor 3,11). Ez teljes mértékben hasonló

Hubmayer Baltazár szerzõi gyakorlatához,

aki minden kiadványán idézi „a halhatatlan

igazságot”.

A reformáció századában az anabaptista

és a mennonita szerzõk egyaránt kifejezték

írásaikban a Szentírás iránti mélységes

tiszteletüket. Ezért minden gondolatukat a

Szentírás szavaival támogatják.

Ez a fajta biblicitás egyetlen más vallás-

felekezet hitvallásos vagy teológiai kifej -

tegetõ iratában sem fordul elõ. Azt ter -

mészetesen nem tagadjuk, hogy azokban is

bõven találunk bibliai hivatkozásokat. A

nálunk kevésbé ismert, úgynevezett

Marbeck-kör anabaptistáinak több mint

nyolcszáz oldal terjedelmû írásához tíze-

zernyi bibliai idézetet kapcsolt a szerzõ.

Nem lehet sokkal kevesebb a Menno

Simons bibliai hivatkozásainak száma sem.

A hutteri testvér ek kódexeiben szintén sok

bibliamagyarázatot találhatunk. Bibliai

helyeket, az Ó- és Újszövetségbõl merített

idézeteket bõven találunk a kifejtõ részek-

ben, amivel egyértelmûvé válik, hogy nem

emberi szándék vezeti õket, hanem követni

kívánják a Szentlélek utasítását, amely az

ihletett szövegekben félreérthetetlenül

jelenik meg.

Alaposan ismerte Menno Simons a II.-IV.

század egyházatyáinak nézeteit. Gyakran

érvel a korai keresztyén szerzõk

véleményével. Origenész, Tertullianus,

Cyprianus, Eusebius és Augustinus gondo -

latai ismerhetõk fel írásaiban és

beszédeiben, amelyek a római katolikus

szószékekrõl soha nem voltak hallhatók, és

amiket a középkori teológiai iskolákban

soha nem is tanítottak. Mindig csak azokat

az õskeresztyén tételeket vették elõ, ame-

lyek igazolták a pápai intézmény

kialakulásának szándékát.

A hollandiai r eformáció tehát új igazsá-

gokat tárt föl, különösen a papi rang (hie -

rarchia), a püspöki intézmény, a pápaság és

a csecsemõkeresztség került a vizsgálódás

homlokterébe, újszerû megvilágításban.

A hatalmas életmû végén Menno Simons

két szép költeményét közli az angol könyv:

„A tanítvány himnusza” és „Ima a

szenvedés órájában”. Az elõbbi 11 sza-

kaszból (szakaszonként 7 sorból) áll. Az

utóbbi a betegágyon haláltusát vívó

bizonyságtevõ saját fájdalmáról, és Isten

kegyelmét segítségül hívó könyörgésérõl

szól, 6 versszakban. Tudja, hogy Isten ezek

által készíti õt föl, ezért csak erõért esedezik,

hogy kitartson. Szomorúságában és fáj-

dalmában is magasztalja Isten hatalmát, és

csak ezt kívánja tenni majd az örökké-

valóság küszöbén túl változatlanul.

(Folytatás következik...)

Szebeni Olivér, Budapest

kegyelmét, de inkább választják az ördög
ajánlotta bûnök ideig-óráig tartó
gyönyörûségét (Zsid 11,25).

Paráznasággal, alkohollal, kábító-
szerekkel, mindenhez értõ és másokat
elkápráztató ostoba beszédeikkel, vagy
hitetõ szellemek által gerjesztett rajongás-
sal próbálják legalább egy-egy idõre fe-
lejteni valóságos állapotukat. Azt, hogy
reménytelenül magányos és elgyötört a
lelkük, értelmetlen és céltalan az életük,
mert abbahagyták az Úr követését, s az
ördög szolgálatába szegõdtek. A hozzájuk
hasonló „cimborák” közötti okoskodás, az
egzaltált tévelygõk közötti démoni
zajongás (2Tim 2,16-17) egy kis idõre „fel -
dobja” õket, hanem aztán zuhanni kell(!),
egyre gyötrelmesebb állapotba.

Testvéreim, a mi Urunk Jézus
Krisztusban!

Nagyon elgyötörve és szétszórva, pász-
tor nélkül való juhokká vált az újszövetségi
hívõk nagy része. A gyülekezetek (ritka
kivétellel) egyre inkább felperzselt földhöz,
és víz nélkül való helyekhez hasonlítanak.
Igen sok megtért hívõ élete is ilyenné vált.
A pokol minden hadai itt nyüzsögnek a
földön. Bûvölik, gyötrik, gyilkolják az
embereket a világ minden országában,
mert jól tudják, kevés idejük van már erre.
Urunk visszajövetelének közelségére
emlékeztetnek a pusztító áradások, hur-
rikánok, a különféle természeti csapások
is, amint elõre megmondta: „az egeknek
erõsségei megrendülnek” (Mt 24,29).

Mi hívõk azonban áldott mennyei esõre,
ébredésre várunk mindenütt! Utunk során
végig ez a reménység vígasztalt: az utolsó
szó nem az ördögé! Urunk számon tartja
juhait, és nem mond le egyrõl sem (2Tim
2,13), kiszabadítja az ördög tõrébõl (2Tim
2,23-26), megtisztítja, helyreállítja,
szellemileg megújítja õket. Jó volt erre
gondolni, ebben hinni, szeretni és szánni

õket, miközben fájlaltam megromlott
állapotukat.

Az apostol prófétai szavaira gondolja-
tok, amely nekünk szól, az Úr Jézus
eljövetelét megelõzõ napokban élõ hívõket
figyelmezteti: „ideje már, hogy az álom-
ból felserkenjünk, mert most közelebb
van hozzánk az üdvösség, mint amikor
hívõkké lettünk” (Róm 13,11) . Ezért a
hitben megmaradt, szellemileg élõ hívõk
így kiáltanak mindenütt a világon: „ideje
már Urunk, hogy felébreszd népedet, és
ébredést adj álomból és halálból (Ef 5,14),
mert egészen közel van már eljöveteled
(1Thessz 4,16-17). Mi szeretnénk, ha
éberen, munkában találna mindannyiunkat
(Mt 24,44-47) a Te eljöveteled!”

Vannak akik félremagyarázzák Urunk
szavait, miszerint: „az embernek Fia
mikor eljõ, avagy talál-e hitet e földön?”
Ez az eljövetel a bosszúállás napja lesz (És
61,2) a népeken (Armageddon!), a válasz-
tott nép (Izrael) ellen elkövetett gonosztet-
teikért. Mi hívõk (Krisztus teste, Isten
Eklézsiája) ekkor már a mennyben leszünk.
A földön maradt népek között akkor már
valóban nem lesz egyetlen ember sem élõ
hitû.

Mindezt megelõzi még egy nagy
ébredés, a föld minden országában, és itt
Izraelben is. Isten igéjével biztatlak ben-
neteket, mindazokat, akik velem együtt
szomorkodtok, ha látjátok a romlást, a
szellemi élettelenséget sok testvér, sõt
szeretteitek életében is. „Ne emlékezzetek
a régiekrõl, és az elõbbiekrõl ne gondol -
kodjatok! Íme, újat cselekszem: most
készül, avagy nem tudjátok még? Igen, a
pusztában utat szerzek, és a sivatagban
folyókat... hogy választott népemnek
inni adjak.” (És 43,18-20).

Ámen!
id. Frank Sándor, Izrael - Karmiel
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Isten választott népének és a
Krisztusban megváltottaknak elhívása,
valamint földi életútja sok tekintetben
azonos. Vannak azonban lényeges
különbségek. Azok az ígéretek melyeket
Isten Ábrahámnak adott, az õ ivadékaira
is kiterjednek. Egy nép kapta azokat, testi-
lelki tartalommal, s a földi életükre kiter-
jedõ érvénnyel. Az újjászületett hívõk
esetében az ígéretek személyre szólóak,
testi-lelki-szellemi tartalommal, a földi és
az örök életre egyaránt érvénnyel. Nézzük
most ezeket a hasonlóságokat és különb-
ségeket, néhány alapvetõ dologban.

Eredet
Az Úr így szólt a hit atyjának, Ábrahám-

nak ivadékairól: „Elsõszülött fiam az
Izrael” (2Móz 4,22). Mózes, az Õ szolgá-
ja által hirdeti mennyeieknek és
földieknek: „az Úrnak r észe az Õ népe,
Jákób néki sorssal jutott ör öksége”
(5Móz 32,9). Prófétája által így szól
népéhez: „Csak titeket választottalak
magamnak, e földnek minden
nemzetségei közül (Ám 3,2). A zsoltáríró
is hirdeti: „Közli igéit Jákóbbal,
törvényeit s végzéseit Izraellel. Nem
tesz így egyetlen néppel sem, végzéseit
sem tudatja velük” (Zsolt 147,19-20) ,
ezért „a népeknek minden istenei csak
bálványok” (1Kr ón 16,26).

A hívõket minden nép közül választotta
ki magának Isten, még „a világ
teremtetése elõtt... eleve elhatár ozván,
hogy minket a maga fiaivá fogad Jézus
Krisztus által, kegyelme dicsõségének
magasztalására” (Ef 1,4-6). A töredelmes
és alázatos szívû megtérõnek szól az
ígéret, az Atya Egyszülöttjérõl: „valakik
befogadják Õt, hatalmat ad azoknak,
hogy Isten fiaivá legyenek. Akik nem
vérbõl, sem a test akaratából, sem a fér -
fiú indulatából, hanem Istentõl szület -

tek” (Jn 1,12-14). A hívõ akkor fogadja
szívébe az Urat (Ef 3,17), amikor Isten
igéje és Szelleme által újonnan születik (Jn
3,5-6) örök életre.

Elsô lakóhely
Mikor még kicsiny „gyermek volt

Izrael”  (Hós 11,1 ) népe, gondtalan
szabadságban éltek Egyiptomban. Amint
azonban nagy néppé sokasodtak, a Fáraó
rabszolgái lettek, aki kegyetlenül dolgoz-
tatta õket (2Móz 1,11-14). A hívõ földi
élete szellemi Babilonban kezdõdik, e

v i l á g k o r s z a k
fejedelmének, a
Sátánnak uralma
alatt (Ef 2,1-6).
Viszonylag ártat-
lan és gondtalan
gyermekkor után,
amint eléri az
ifjúkort, a bûn és
az ördög, e
v i l á g k o r s z a k
f e j e d e l m é n e k
uralma alá kerül

élete (Ef 2,2). Szívének gondolatai (1Móz
8,1) és cselekedetei, minden jószándéka
ellenére, egyre gonoszabbak (Róm 7,19).
Ennek következménye, hogy egyre
békétlenebb a lelke (És 48,22), és
elgyötörtebb az élete.

Fohászkodás és szabadulás
Izrael fiait „kegyetlenül sanyar gatták

az egyiptomi r obotmesterek, és
keseríték életüket” . Õk pedig
„fohászkodtak a szolgaság miatt, és
kiáltásuk feljutott Istenhez” (2Móz
1,11-14. 2,23-25). Elküldte szolgáit,
Mózest és Áront, akik elmondták nekik
azokat a beszédeket, melyeket az Úr rájuk
bízott. „És hitt a nép, és megértette,
hogy meglátogatta az Úr Izrael fiait, és

Egyháztörténeti
szemelvények

A MENNONITÁK IRODALMI
ÖRÖKSÉGE

A Scottdale Pennsylvania városában élõ
hívõket felszólították Menno Simons
halálának 400-ik évfordulójára, hogy gyûjt -
sék össze beszédeit és irodalmi hagyatékát. 

Két kiváló tudós, John C.
Wenger professzor és Harold
Stauffer Bender (1897-1962)
történész kapott a könyv
megírására megbízást. A szép
feladatra mindketten méltónak
bizonyultak. A munka ered-
ménye közel 1100 oldal ter-
jedelmû, angol nyelvû kötet,
amelynek egyik nagy alakú
példányával az egyik szorgal-
mas kosdi tanítványom, Tatai
Jánosné testvér ajándékozott meg. Õ és id.
dr. Mészáros Kálmán tanár, éppen az utolsó
történelmi bizottsági elnöki tevékenysége
alkalmából arra kért, hogy a hatalmas
könyvbõl for dítsak legalább valamennyit
magyarra. 

Miután err e a Szövetség szerkesztõi idén,
a testvéri konferencián, Kispesten szintén
bátorítottak, pr ogramomba tûztem a
feladatot. Periodikánk szûk ker esztmet-
szetébe illeszteni az egész könyvet nem
tudjuk maradéktalanul, de elsõként hozunk

részleteket magyarul a reformációs örök-
ségbõl. 

Talán sort keríthetünk még egy kissé ter-
jedelmesebb füzetre, több tanulságos rész-
lettel. Ezt bizonyosan segítené, ha ezeket a
sorainkat testvéreink jónak találnák.

Menno Simons (egyesek szerint Menno
Simonsoon), a megtért katolikus pap, elsõ
tanulmányát 1535-ben írta meg. Vitairatot
készített, amiben a sokat emlegetett
anabaptista Leideni Jánost istenkáromlónak
nevezi. Nem volt tehát azonosítható a szél-

sõségesekkel.
A szélsõséges anabaptisták

harcos és a mennoniták
békességes magatartása közöt-
ti nagy különbséget, sajnos,
mind a katolikus, mind a
protestáns történetírók figyel-
men kívül hagyják!

A két mennonita tudós,

Bender és Wenger 1535-tõl

1560-ig sorolja föl az alapító

fõbb mûveit, szám szerint 25-öt. Kissé

rövidebb idõ ker etezi a könyv másik

részében közölt leveleit és egyéb iratait,

amelyeknek száma 17. Köztük a wismari 9

cikkely, amiben egyházfegyelmi kérdéseket

szabályoz. Elég sok levélre jellemzõ a

hitvitázó hangvétel, bár Menno kifejezései

soha nem annyira durvák, mint amilyenek

a korai magyar polemikus iratok között

szinte természetesek (pl.: „Vén bivaly

orrára való karika.”)

Menno Simons valamennyi írását bibliai
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Azonosságok és különbségek
(A tesi és a szellemi Izrael között)



megtekintette nyomorúságukat” (2Móz
4,31). Amikor látták Isten büntetését az
õket üldözõ Fáraón és seregein, nagy
örömmel dicsõítették Õt: „Er õsségem az
Úr és énekem, szabadítómmá lett
nekem” (2Móz 15,2).

A bûneinek bilincsében vergõdõ, az
ördögtõl gyötört ember megtérése azzal
kezdõdik, hogy felismeri, nincs ereje vál-
toztatni romlott életmódján, és senki nem
képes segíteni rajta. Az emberek ugyanazt
az életet élik, amit õ, csak esetleg még
reménykednek valami hazug ideo-
lógiában, valami babonás vallási hiedelem-
ben. Közben alkalmi élvezetekkel
kábítószerezik testi-lelki gyötrelmeiket. A
megtérõ már egyre job-
ban undorodik ezektõl,
de szabadulni nem tud
tõlük. Így jut el odáig,
hogy kétségbeesve így
kiált lelkében: „Ó én
nyomorult ember!
Kicsoda szabadít meg
engem e halálnak
testébõl?” (Róm 7,24).

Ekkor találkozik
hívõkkel, Isten szolgái-
val, s meghallja a jó
hírt: „támasztott Isten szabadítót” az Úr
Jézus Krisztust, aki egy szûz méhében,
Isten Szellemétõl fogant, és „õ szabadítja
meg az õ népét, annak bûneibõl” (Mt
1,20-21). Bibliát is kap, és olvassa az
igéket: „Hívj segítségül engem a
nyomorúság idején, én megszabadítlak
téged, és te dicsõítesz engem” (Zsolt
50,15). „Ha a Fiú megszabadít titeket,
valósággal szabadok lesztek” (Jn 8,36).

Forgatja elméjében az evangélium
üzenetét, töredelmes és bûnbánó szívvel
(Zsolt 51,19) kér kegyelmet, szabadulást
és új életet. Egy nap aztán Isten könyörül
rajta. Megajándékozza hittel (Ef 2,8), a
bûnbocsánat bizonyosságával, betölti
szívét a szabadulás öröme (Zsolt 32,7).

Boldogan kezdi új, és örök életét, Isten
Szellemének vezetése alatt (Róm 8,14-
17).

Pusztai vándorlás
A szabadulás öröme után, csupán

„hár om napig menének a pusztában, és
zúgolódik a nép” (2Móz 15,24).
Negyven évig hordozta és fenyítette õket
az Úr „mint az ember az õ gyermekét”
(5Móz 8,2-5). Látták az Õ csodáit, a fel-
hõt és a tûzoszlopot, mennyei kenyeret
ettek, kõsziklából ömlõ vizet ittak. Mégis
keseregtek, hûtlenkedtek. Öntött bálvány
körül zajongtak és táncoltak, vagy a népek
isteneit imádták. Ezért nagy részüknek a

„teste elhullott a
pusztában”, de még
akiket Józsué
bevezetett az
õsatyáiknak ígért föld-
re, azok sem mehet-
tek be az Isten nyugo-
dalmába, „mivel nem
párosították hittel” ,
amit Isten szolgáitól
hallottak (Zsid 4,2).

A hívõnek sincs
„maradandó vár osa”

(Zsid 13,14) e földön, sok „szenvedéstel-
jes küzdelmet” kell vállalnia a mennyei
Kánaánba vándorlás közben, de ezeknek
„nagy jutalma lesz” (Zsid 10,32-36). Ám
ha nem marad meg az Úr követésében,
elhagyja elsõ szeretetét (Jel 2,4). Biblikus
hívõ élet helyett megelégszik a nikolaiták,
a vallási-egyházi látszatkegyesség
képviselõinek „emberek közt magasztos,
de Isten elõtt utálatos cer emóniáival”
(Lk 16,15) és hitetõ beszédeivel (Jel
2,15). Rosszabb esetben a hamis tanítók
és hamis próféták „hamis Jézusával”
(2Kor 4), egy tisztátalan szellemmel
„paráználkodik” idõnként, rajongó lel-
kendezéssel (Jel 2,20). Vagy nem
foglalkozik már effélékkel sem, és képmu-
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maikra más érdeklõdõket is.”
„Amint egyre komolyabb kérdéseik lettek,

úgy látták, be kell vonni idõsebb, érettebb,
tapasztaltabb testvéreket is a munkába.
Nagyfiunk beszámolt ezekrõl a családban,
megbeszélte Édesapjával, és arra kérte õt, és
még más testvéreket is, hogy tartsanak elõadá-
sokat az egyetemen az érdeklõdõ fiataloknak, és
segítsenek lelkigondozni is õket. Mert kezdtek
megtérni olyan fiatalok is, akiknek nem volt se
hívõnek, se kereszténynek mondható háttere.
Az egyetemi kereteken túlmenõen is kellett
foglalkozni velük, ezért rendszeres találkozókat
szerveztek, de annak is szükségét látták, hogy
más hívõkkel is felvegyék a kapcsolatot. Nem
felekezetekhez, az Úrhoz hívogattak, és az
újonnan megtérteknek is meghagyták a
szabadságot, hogy eldöntsék, melyik
gyülekezethez akarnak csatlakozni.”

„A fiatalok a gyülekezeti alkalmakon kívül is
szükségesnek látták, hogy találkozzanak
egymással. Ahol nem nagyító alatt figyelik
õket, hanem õk viszik magukat és dolgaikat
világosságra. Így születtek a házi
imaközösségek, a már említett ifjúsági órákon
kívül. Ezekre az alkalmakra nem hívtak érdek-
lõdõket, itt személyes dolgaikban szerettek
volna a testvérek segítségével eligazodni. Ami
családunknál is egyre gyakrabban fordultak
meg ezek a fiatalok egyenként is, de csopor-
tosan is. Idõnként hoztak magukkal olyanokat
is, az alkalmakon kívül, akik megtérni szerettek
volna, idõsebb emberrel kívánták megosztani
problémájukat.

Ily módon férjem szolgálatát többek felé is
felhasználta az Úr. Én pedig örültem, hogy
vendégül láthattam õket. Mindig nagyon
szerettem a vendégeket, már a szülõi házban is
arra tanítottak minket, ami a Bibliában meg
van írva, hogy ‘Avendégszeretetrõl el ne feled-

kezzetek, mert ezáltal némelyek tudtukon
kívül, angyalokat vendégeltek meg’(Zsid
13,2). Gyülekezetünkben idõnként testvéri
találkozókat tartottunk, amikor nagy létszám-
ban kerestek fel bennünket testvérek. Ezek az
alkalmak csodálatosak voltak számomra, egy
kicsit máris a mennyországban éreztem
magam a sok hívõ között, de ezen kívül az is
elõfordult, hogy valóságos csodákat éltem át
közöttük.”

A fenti idézet bennem is hálát ébreszt,
hiszen magam is részese voltam azoknak
a csodáknak. Fiatal hívõként átélhettem a
testvéri közösség bensõséges légkörét,
láthattam életek megváltozását,
táborozóként én is ízlelhettem az Úr
áldásával megsokasított vagy éppen
„megízesített” ételeket. Aztán eljött az a
nap, amikor el kellett búcsúznunk, mert a
mi Ur unk véghez viszi, amit eltervezett. A
Frank-család kivándorolt Izraelbe.

„Vannak emberek akik azon a helyen élik
életüket, ahol megszülettek. Mások gyakran
változtatják a helyüket, sehol sem tudnak meg-
gyökerezni. Megint mások, bár jól érzik
magukat helyükön, mégis “átültetik” õket
másik kertbe. Ez utóbbiak közé tartozom.
Három átültetésben volt részem Isten
akaratából, ha nagy vonalakban nézem. A
családi fészektõl új családalapítás miatt 200
km-el távolabbra, északabbra kerültem. Onnan
pedig néhány év után még északabbra, újabb
200 km-el. Már akkor is tudtam, hogy eljön az
idõ, amikor északról jóval délebbre fogok
költözni. Mindig készültem erre lelkemben, de
nagyon sokára került rá sor. Már arra kezdtem
gondolni, hogy lehet öreg fát átültetni?
Istennek sikerült!”

Molnár Istvánné, Miskolc



tatás nélkül él újra bûnben. Isten nem
mond le róla, de megfenyíti (Zsid 12,4-
11). Testileg és lelkileg egyaránt szenved-
ni fog „Isten akaratából” (1Pt 4,1-3.17-
19). Addig tart „gonosz és keserves
állapota” (Jer 2,17.19) , amíg meg nem
vallja bûneit és hûtlenségét (Zsolt 32,3-6)!
Akkor az Úr újra karjaiba veszi, megtisztít-
ja, visszaviszi az övéi közé, és õrhelyére
állítja.

Szétszóratás
A választott népet bûnei miatt szórta szét

Isten a népek közé. „Az Isten követeit
kigúnyolták, az õ beszédeit megvetették,
és prófétáival gúnyt ûztek, ezért az Úrnak
haragja felgerjedt az õ népe ellen és többé
nem volt segítség” (2Kr ón 36,16).

Bûneik büntetése volt az évezredeken át
tartó sok nyomorúság az egész földön,
miközben „kétszeresen sújtotta õt az Úr
keze” (És 40,2). Két részt kivágott közülük
(Jer 16,18) elõször a rómaiak, másodszor a
németek által, „de a harmadik meg -
marad!” (Zak 13,8).

Az újjászületett hívõk szétszóratása min-
den nép közé nem büntetés, hanem Istentõl
rendelt küldetés (Jn 20,21; Mt 28,19). Õk
a körülöttük élõ emberek bûnei miatt
részesülnek „Krisztus szenvedéseibõl, és
vigasztalásából” (2Kor 1,5; Kol 1,24).
Akik vállalják ezt, azoknak egész élete
(igazi!) misszió, mert az Úr teszi hitelessé
bizonyságtételeiket a bûnben élõk
megtérése és a hitre jutottak szellemi
növekedése javára. Közben nincsenek
egyedül (Csel 14,3), szellemi közösségben
vannak az Úrral, „ne félj, mert én veled
vagyok” (És 41,10), és az Õ tanítványaival,
akik testvéreik és szolgatársaik (Mt 18,20).

Egybegyujtés
Izrael szétszóratása 1897-ig tartott, amikor

Isten szolgája (T. Herzl) meghirdette, hogy
eljött az ideje, a szétszóratásban élõ választott

nép, a szellemileg még „száraz csontok” egy-
begyûjtésének (Ez 37,1-8.12-13). „Íme én
megnyitom a ti sírjaitokat, és kihozlak
titeket a ti sírjaitokból, én népem! És
beviszlek titeket Izrael földjér e”. A hívogató
halászok (cionisták) és a gyilkos szándékú
vadászok (antiszemiták) egyaránt az Úr
eszközei, hogy visszahozza õket a földre (Jer
16,14-16), melyet atyáiknak adott (5Móz
30,4-7).

Az egybegyûjtés napjainkban is tart, és
folyamatos lesz a Békekirályság idején is (És
49,22-23; Zak 8,21-23). Akkor ér véget,
amikor Isten a megújult Izraelt is a mennybe
ragadja (Ef 1,10), mielõtt megsemmisíti a
jelenlegi világegyetemet, „de új eget és új
földet várunk, az Õ ígér ete szerint” (2Pt
3,10-13).

A hívõk „leendõ egybegyûlésére”
(2Thessz 2,1) az elragadtatáskor kerül sor
(4,17). Urunk azt ígérte mielõtt „felviteték a
mennybe”: „Az én Atyámnak házában sok
lakóhely van. Elmegyek, hogy helyet készít -
sek néktek, aztán ismét eljövök, és magam -
hoz veszlek titeket, hogy ahol én vagyok, ti
is ott legyetek” (Jn 14,2-3) . Ott akik e földön
Krisztusért (Mt 5,10-12), és Vele együtt
szenvedtek, örököstársai lesznek, s olyan
bõséges jutalmat kapnak, „amiket szem nem
látott, fül nem hallott, és embernek szíve
meg se gondolt, amiket Isten készített az
Õt szeretõknek” (1Kor 2,9).

Testvéreim, igyekezzünk vállalni a biblikus
hívõ életet! „Mert azt tartom, hogy amiket
most szenvedünk, nem hasonlíthatók
ahhoz a dicsõséghez, amely nekünk megje-
lentetik” (Róm 8,17-18). A mi szeretõ Urunk
segítsen, hogy ebben legyen része mindany-
nyiunknak.

id. Frank Sándor, Izrael - Karmiel
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Könyvajánló
Frankné Dobos Ilona:
Szépségedet a Király kívánja
– Legyen meg a T e akaratod

(Fréla Bt, 600 Ft)

A Fréla Bt kiadásában
augusztusban megje-
lent életrajzi írásban egy
16 gyermekes hívõ
édesanya megtapasz-
talásairól olvashatunk.

A Kiskunhalason
született kislány és 11
kisebb testvére istenfélõ
családi fészekben nõtt

fel. Anyagi javakban szegényeknek
nevezhetõk, de boldogságban és békesség-
ben nagyon is gazdagok voltak. Szüleik
nem vonták meg tõlük a fenyítés vesszejét,
életkoruknak megfelelõ munkát adtak,
isteni rend szerint nevelték gyermekeiket.

„Fiatal gyerek voltam még, amikor elkezdtem
vágyakozni az Úr után. Kilenc évesen kértem
elõször az Úr Jézust, jöjjön a szívembe.
Gyermek-istentiszteleten történt, aztán magam-
ban is többször imádkoztam ezért. Azt viszont
nem mondta meg senki, hogy Õ ezt meg is hall-
gatta, elfogadott engem. Felnõttek bátorítása
nélkül nem jutottam olyan hitre, hogy már az
Úré vagyok. Így aztán néha azon töprengtem, mi
lesz velem, ha visszajön? Én még nem találkoz-
tam Vele, még nem vagyok az Övé. Közben
kerestem mindenfelé a hívõket. Azt gondoltam,
ha én hívõ leszek, akkor igazán az leszek.”

A 20 éves korában újjászületett leány
élete megváltozott, bizonyságot tett
Megváltójáról, ezért:: „Nem lehet óvónõ!”
Elbocsátják az óvónõképzõbõl. Isten gond-

viselése nem marad el. Hamarosan fel-
bukkan „Frank testvér”, aki az Úr
bátorítására feleségül kéri.

A menyegzõ után 9 hónapra megszületik
az elsõ fiú. Aztán szinte évente a többiek.
Nem mindenki fogadja barátságosan a
jövevényeket.

„Amikor az orvos megtudta, hogy Zolika
után újra babát várok, azt mondta (finom úriem-
ber módra):

- Frankné, ha még egy terhességet vállal, a
koporsóját is készíttesse el.

- Doktor úr, koporsómat nem az én feladatom
elkészíttetni. Ez majd azok feladata lesz, akik
hátramaradnak utánam. Nem fogok meghalni,
és gyerekeimet én fogom felnevelni.

Ezt, és ehhez hasonlókat sokszor kellett mon-
danom a terhességek elején, még a hatodik, hete-
dik, nyolcadik gyereknél is. Anyolcadik után
már nem szóltak semmit Aviziteknél jött a stáb,
aztán feltettek olyan kérdéseket, amikre csak úgy
lehetett válaszolni, ha röviden bizonyságot
teszek. Jókedvû, vidám voltam, soha nem
panaszkodtam, nem volt velem semmi bajuk.”

Mennyi minden is történik egy ekkora
családban? Születések és újjászületések,
betegségek és csodálatos gyógyulások,
családi áhitatok, örömteli éneklések. A gyer-
mekek felnõnek és Krisztusban
testvéreikké, munkatársaikká válnak
szüleiknek.

„Már nemcsak ketten voltunk egy akaraton a
férjemmel, a gyerekeink is csatlakoztak hozzánk.
Családunk egy kis gyülekezet lett. Jártunk persze
a helyi gyülekezetbe is, végeztük a szol-
gálatunkat mások felé is, ki ahogyan kapta.
Aztán az Úr felnyitotta mások szemét is, kezdtek
ébredezni némelyek. Gyerekeink pedig
bizonyságtevõkké váltak. Nagyfiunk az egyete-
men elkezdte begyûjteni mindazokat a fiatalokat,
akik istenfélõnek vallották magukat, aztán ifjúsá-
gi órákat tartottak közösen. Ezek közül is
megelevenedtek néhányan, és hívogattak alkal-

„
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Szeretettel várunk minden ér deklõdõt a fenti témában megr endezendõ

ORSZÁGOS ôSZI CSENDESNAPRA
Idõpont: 2005. október 22. (szombat)
Helyszín: Berettyóújfalu, Baptista Imaház, Eötvös u. 2. (az autóbuszállomás mellett)

Tervezett pr ogram:

09,00-09,25 Gyülekezés, regisztráció
09,25-09,30 Közös éneklés, vezeti: Lisztes Tibor - Békés
09,30-09,35 Igei köszöntés: P app Dániel lelkipásztor , házigazda
09,30-09,45 Közös éneklés
09,45-1 0,15 Imaközösség, vezeti: Révész Zsolt - Tuzsér
10,15-1 0,30 Közös éneklés
10,30-1 1,00 Tanítás (1Kor 9,19-23) - igehirdetõ: Mihalik Csaba - Sajószentpéter, Varbó
11,00-1 1,15 Közös éneklés
11,15-12,00 Fórumbeszélgetés, moderát or: Molnár István - Miskolc
12,00-12,15 Közös éneklés
12,15-12,45 Kötetlen beszélgetések
12,45-13,00 Séta az étter emhez
13,00-13,45 Ebéd
13,45-14,00 Séta vissza az imaházhoz
14,00-14,45 Kötetlen beszélgetések sütemén y és üdítõ mellett
14,45-15,00 Közös éneklés
15,00-15,30 Tanítás (2Tim 3,14) - igehirdetõ: Giricz László - Szentes, Csongrád
15,30-15,45 Közös éneklés
15,45-16,30 Fórumbeszélgetés, moderát or: Gál Lajos - Szeghalom
16,30-16,45 Közös éneklés
16,45-17,00 Zárógondolatok : Tomka János - Püspökladány
17,00- Hazautazás
Kérünk minden ér deklõdõt, hogy részvételi szándékát, feltétlenül jelezze 2005. október 14-ig

Frank Róbertnek az alább megadott elérhetõségek v alamelyikén. (Az étk ezés akadálymentes
lebonyolítása érdekében ez elengedhetetlenül szük séges!)
Szeretnénk jelezni, hogy a csendesnapon délelõtt 09.30–1 1.30 között, v alamint délután 15.00–17.00

között gy erekprogramok kal igyekszünk bizt osítani, hogy a gy erekek hasznosan legy enek lefoglalva, és
ezzel lehetõvé váljon, hogy az an yukák is z avartalanul részt v ehessenek az alkalmon. Erre való tekin tet-
tel kérjük az okat a testvérnõk et, akik et az t artana vissza a részvételtõl, hogy a gy ermekeik elhelyezése
nem megoldo tt, ez ne jelen tsen akadályt! Az éttermi étk ezés miatt a jelentk ezéseknél gyermekeket szám-
ba véve tüntessék fel, hogy hán y adag ebédet kérnek.
Csendesnapunkkal egy idõben z ajló gyülek ezeti alkalmakról késõn sz ereztünk tudomást. Isten áldását

kívánva reméljük, hogy t avasszal alkalmasabb hétvégét t alálva ismét közöségben lehetünk.

Telefon: 20/886-0396 („Baptifon”), v agy 20/3 12-9 119
E-mail: frankr@freemail.hu

Mindenkit sz eretettel várunk, a T estvéri Szöv etség nevében:
Frank Róbert

TeSz elnök

Április 3-án vasárnap, az ebéd végeztével
nagyobbacska fiainkkal útra készültem. Elõbb
Derecskére szûkebb testvéri közösségbe, majd
a Berettyóújfalui Baptista Gyülekezetbe egy
ünnepi istentiszteletre, ahol a fiúk nagy
örömére a fúvószenekar játékára is lehetett
számítani. Az elõkészületeket egy telefonos
hír szakította félbe. A kiskõrösi Filadelfia
Szeretetotthonból volt vonalban az
intézményt vezetõ testvér. Édesanyám halál-
hírét közölte. Az ebéd utáni ellenõrzéskor a
szolgálatos nõvér már csak a nemrég beállt
halált állapíthatta meg.

Szüleim egyedüli gyer-
mekükként neveltek fel. Édes-
anyám 1986 óta özvegy, ám
városunk társadalmi, politikai
életének ismert, sõt elismert alak-
ja volt. 25 évig - nyugdíjba
vonulásáig - iskolaigazgatóként
dolgozott, de nyugdíjas éveiben is
a helyi önkormányzat mindig
újraválasztott képviselõjeként for-
golódott a város közéletében. Megtérésem
után - látva hogy „bolondságom” vissza-
fordíthatatlan - fokozatosan elhidegült tõlünk
(Mt 10,34-37). A szépen sorban született
unokák lettek az összekötõ kapocs. Rajtuk
keresztül mégiscsak nyitva maradt a kapu.

Édesanyám büszke természetén mi sem
tudtunk változtatni. Új életünk elõtt értetlenül
állt, és mint közismert személyiség, szégyellt
minket a sok ismerõs elõtt. Nem tudott
azonosulni a Krisztus gyalázatával, a kereszt
bolondság maradt neki, pedig mi azt hittük…

Friss hívõként súlyos hibákat követtünk el,

amikor túlzott akarással, jószándékú, de itt-ott
erõszakos emberi próbálkozások sorozatával
igyekeztünk megtéríteni. (Gondolom, sok
olvasó elõtt nem ismeretlen a kép. Ilyenkor
rendszerint még kilátástalanabbra fordul a
helyzet.)

Aztán 3 éve egy kemény, összetett és
visszafordíthatatlan betegség lépett fel nála,
amely agysorvadással, értelmi leépüléssel
vette kezdetét. A világ hamar észlelte ezt, s a
régi kapcsolatok rendre meggyengültek,
hiszen ezekben az õ személye már nemcsak

haszontalanná, de terhessé
kezdett válni. Az egykori bará-
tok, harcostársak csendesen
eltûntek, és csupán egy-két fel-
színes, leginkább szánalomból,
emberi együttérzésbõl fakadó, s
csak beteglátogatásra korlá-
tozódó ismeretség maradt meg.
Édesanyám is érzékelte mind-
ezeket, és mind fokozatos
elmagányosodása, mind ápolás-

ra, gondozásra, törõdésre utaltsága újra
közelebb juttatott minket egymáshoz.

Isten munkálkodása ekkortól kaphatott
teret igazán életében. Ennek egyik elsõ
jeleként - meglepetésünkre - elfogadta azt,
amirõl eddig hallani sem akart: hogy
magunkhoz vesszük. Készülõdtünk hát az
építkezéshez, hiszen gyarapodó családunk
amúgy is kinõtte már kis házunkat, s tavaszra
újra babát vártunk.

Halála elõtt fél évvel egy elesést követõen
jelentõsen romlott az állapota. Hamarosan
teljes kórházi ápolásra szorult.
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Bizonyságtétel
„Avagy nem tûzbõl kikapott üszög-é ez?” (Zak 3,2)

- Kegyelem az utolsó pillanatban -



Remélt javulásáig és az itthoni megfelelõ
élettér kialakításáig egy alkalmas helyet
szerettünk volna találni neki, ám sorba zárul-
tak be a környék intézményeinek kapui. Az
Úr viszont megnyitotta a Kiskõrösi Baptista
Szeretetotthont, ahová december végén el is
vittem. Korábban édesanyám hallani sem
akart semmiféle tartós kórházi ápolásról, hát
még egy hívõ intézmény lakójának lenni! Az
Úr újabb munkájának tulajdonítottuk
feleségemmel, hogy hajlandó lett Kiskõrösre
költözni úgy, hogy
különösebben nem
vonakodott, és
feltételeket sem szabott.

Két nagyon kedves
és szolgálatkész nõvér
vette át és helyezte el új
helyén. Rövid bemu-
tatkozás és beszélgetés
után - tapasztalva a
kölcsönösen ébredt bizalmat - egyikõjükhöz
odafordultam: „Tudja kedves M. nõvér, nem
kétséges elõttem, hogy jó kezekbe került
édesanyám. Mégis hadd mondjam önnek:
a fizikai ellátás szakszerûségén túlmenõen
az én igazi vágyam, hogy édesanyám
megtérésre jusson, s ha betegsége mégsem
felgyógyulással hanem halállal végzõdne,
elõtte bárcsak elfogadná Isten kegyelmét
Jézus Krisztusban, hogy ne a kárhozat,
hanem az örök élet legyen az osztályrésze
majd a folytatásban.” M. nõvér figyelmesen
hallgatott.

Látogatásaim során - amelyek között
bemerítési és menyegzõi istentisztelet is adó-
dott (immár édesanyám részvételével) az
otthon falain belül - mélyebben megismerked-
hettem ápolókkal és ápoltakkal egyaránt, és a
testvéri kapcsolatok is erõsödtek. Ahogyan
pedig nõtt édesanyám elesettsége, úgy

engedett fel a szíve, és kerültünk egymáshoz
közelebb.

A legtovább akkor jutottunk, amikor a „Ne
aggodalmaskodjál, nézz Istenedre fel” címû
éneket énekelhettük együtt. Ezt egy kedves,
idõs rokon testvérnõ küldte neki levélben úgy
1 évvel ezelõtt, és kiderült, hogy még
gyerekkorából, a hittanról emlékezett rá.
(Különös, hogy betegségébõl adódóan a
legtöbb fontosnak vélt dolgot elfelejtette, de
ezt, az utoljára kislánykorában énekelt éneket

nem…!) Az utolsó
sorhoz érve soha nem
értettünk egyet. Én úgy
énekeltem: „…szívem
Tiéd, légy annak is
Ura”. Anyukám
„szívünket” énekelt (ere-
detileg így is van). Anya
- mondtam neki,
énekeljünk szívemet,
úgy személyesebb. Az

csak rám vonatkozik akkor. „Nem! Én szívün-
ket énekelek!” Aztán ahányszor énekeltük, az
utolsó sornál mindig eltért a szóvég: „szívem”,
illetve „szívünk”. Ilyenkor egymásra néztünk
és nevettünk.

Halála elõtt 3 nappal bent jártam nála. Ez
volt utolsó találkozásunk. Arra már nem
emlékeztem, hogy a Babi néni énekét, a „Ne
aggodalmaskodjál”-t elénekeltük-e vagy sem.
Õ biztosan nem, hiszen már alig jött ki hang
a torkán. Köhögött, fuldoklott, a garat- és
gégefunkciói felborultak, nem volt már ura
azoknak. Arra viszont emlékszem, hogy ez az
alkalom volt az egyetlen, amikor búcsúzás
elõtt kértem tõle: „Anya, hadd imádkozzam
érted, jó?” Beleegyezett. Az imádságot
követõen pedig - amikor már-már menni
készültem - még megfordulva rátettem a
kezemet, mert késztetést éreztem, hogy az
ároni áldást elmondjam reá:
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gokat is elmondtam neki, amelyeket
korábban titkoltam. Egész délután
soroltam a bûneimet. Ekkor már tudtam,
hogy Jézus Krisztus minden bûnt megbo-
csát, de azt nem tudtam elhinni, hogy a
feleségem is megbocsát. Lefekvésig
soroltam a bûneimet. Feleségem azt
mondta, hogy megbocsát, csak feküdjünk
már le.

Én azonban tovább folytattam. Azt hit-
tem, hogy vele beszélgetek, de aztán
észrevettem, hogy már alszik.
Rádöbbentem, hogy én már az Úrral
vagyok közösségben. Egyre inkább
kezdtem érezni, hogy valami történik

velem. Kezdek felszabadulni, hullanak le a
terheim. S akkor, egy pillanat alatt
megváltozott minden. Megszabadultam a
dohányzástól, az italtól, a játékgépek
szenvedélyétõl!

Megváltozott teljesen az életem.
Nagyon boldog voltam. Ekkor már haj-
nalodott. Elmentem az egyik
testvéremhez, hogy megosszam
örömömet. Együtt örültünk, imádkoztunk.
Az Úr megszabadított mindentõl, amitõl
saját erõmbõl hiába próbáltam!

Jakab János, Berettyóújfalu

Ez az ének egy nagy szomorúság és
veszteség nyomán született, mely nagyobb
annál, mint amit el lehet viselni. A szerzõ-
je Horatio Spafford, aki sikeres ügyvéd-
ként élt Chicago külvárosában.
Felhalmozott vagyona visszatartotta õt
attól, hogy teljesen átadja magát az
Úrnak, egészen addig, amíg D.L.
Moodyval nem találkozott. Akkor
odaszánta magát, családját és vagyonát az
õ Megváltójának.

Isten iránti szeretete próbára lett téve,
és meg lett tisztítva, amikor egyetlen fiát
tragikus baleset következtében
elveszítette. Ezután jött a nagy chicagoi
tûzvész, 1871-ben, amikor vagyona porrá
égett. A még megmaradt kevés értékével,
elhatározta, hogy családjával együtt
Angliába költözik. Az indulás elõtti
fejlemények õt még Chicagoban tartották,
de felesége és négy drága leánya elõre-
mentek. New Yorkból a Ville de Havre
fedélzetén hajózva a család még azt
remélte, hogy az édesapa a következõ
járattal utánuk megy és Londonban majd
találkoznak. Hirtelen, hajnali két órakor

azonban katasztrófa történt. Az óceán
közepén, a hosszú fekete úszó vas épít-
mény rövid idõ alatt elsüllyedt. 226 ember
vesztette életét, köztük Spafford négy
leánya is. Feleségét kimentették az óceán
habjai közül öntudatlan állapotban és a
többi túlélõvel együtt Angliába szállították.
Spafford hamarosan értesült a tragédia
hírérõl, de családja sorsáról semmit nem
tudott. Kilenc nappal a szerencsétlenség
után ezt a hírt kapta távírón:
„megmenekültem, de csak egyedül.”

Talán közülünk némelyek még elképzel-
ni sem tudják, hogyan is viselkednének
ilyen körülmények között. Spafford a
következõ szavakkal válaszolt a nagy
tragédiára, és ezek a szavak sokak
számára váltak a vigasz forrásává.
Bizalmunk a mi Megváltónkban van, és az
õ érdemében: „az Úrban jó nekem!”

(Dr. John D. Morris, „How Fir m a
Foundation in Scripture and Song”

Master Books 1999, pp. 44-46)
Fordította: Pátkai Béla, Budapest

„Ha Isten békéje lakja szívemet...”
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„Áldjon meg téged az Úr és õrizzen meg
téged.

Világosítsa meg az Úr az Õ orcáját teraj-
tad és könyörüljön terajtad.

Fordítsa az Úr az Õ orcáját tereád, és
adjon békességet néked.” (4Móz 6,24-26)

Az Ámen után hazaindultam.

Váratlan halálhíre lesújtott és megrázott
bennünket, noha számoltunk a halál
eshetõségével. Mégis hamarabb jött, mint
gondoltuk. Feleségemmel az Úr elé roskad-
tunk és legelsõnek bizonyosságot kértünk
Tõle afelõl, hogy melyik oldalra került édes-
anyám lelke, honnan fogjuk
megtudni bizonyosan, hogy mi
a folytatás. „Urunk, kérünk,
jelentsd ezt ki nekünk!”

Aznap délután már
Derecskére nem mentünk, de
az esti újfalusi alkalomra elin-
dultam a fiúkkal, hiszen
megígértem nekik. Én is igére,
közösségre vágytam, osztani a
terhet több testvérrel is. Az
odaút során végig gyötrõdtem
a bizonytalanság miatt, hogy
milyen szívvel ment el Anya innen, meg a
kétely miatt, hogy vajon megtudom-e ezt
bizonyosan, akármilyen elõjelû legyen is a
vége. Gondolatok cikáztak bennem. Az Úr
már régen, több, mint 2 éve biztatott
Nabukodonozor király történetével (Dán
4,22-34). Sõt, egyszer egy testvértõl ugyanezt
hallottam, édesanyámról beszélgetve vele.
Aztán láttam - emlékek sorát  felidézve -, hogy
mennyire mûködött a TEST, a testvérek
sokasága, ki így, ki úgy szolgálva õfelé.
Csodás összhang, jóllehet sok testvér mit sem
tudott a másikról, egymást nem is, csak min-
ket, illetve engem ismerve. Mégis találkozá-
sok, látogatások, levelek, imádságok, sokféle

egyéb szolgálat õfelé...  Hát nem a Fej, a
Krisztus rendezte mindezt össze szép, csak
talán elõttünk még nem ismert rendbe...?!
Aztán jól emlékeztem négy (!) testvéri beszá-
molóra is, amelyekben arról tettek bizonysá-
got, hogy közeli - hitetlen - rokonaik haláluk
elõtt megtértek, pedig emberileg ezen fordu-
latokra a legcsekélyebb esély sem mutatko-
zott. Mégis bementek az üdvösségre…

„Szólj, Uram…!” - vívódtam tovább; és
ott, a 42-es úton, a volánt fogva egy ige jött
elébem: „Ma lett üdvössége ennek a ház-
nak, mivelhogy õ is Ábrahám fia.” (Lk
19,9)

Innentõl kezdve
igyekeztem ebbe az igébe
kapaszkodni. „Ó Uram,
hadd hangozzék el ez az ige
az esti alkalom során akár
az igehirdetésben, akár a
bizonyságtételek valame-
lyikében, akár az énekek -
ben!” Akkor bizonyosságom
lesz…!

Végig feszülten figyeltem az
egyébként Istentõl megáldott
alkalmon, amelyen azonban

Zákeus története semmilyen formában nem
hozódott fel. Szinte csalódott is lettem volna,
ha egy másik, az igehirdetésben elhangzó ige
nem tölt el újabb reménységgel. „És
könyörülök akin könyörülök,
kegyelmezek, akinek kegyelmezek.” (2Móz
33,19)

Könnyebbedett a szívem attól is, hogy az
alkalom végeztével több testvérrel
megoszthattam dilemmámat. Mindeközben
újabb ige kezdett átjárni, amelyet a Bírák
16:30-ban olvasunk: „Többet megölt halálá -
val, mint amennyit megölt életében.”

Egy eltékozolt élet a halál után mégis
teremhet gyümölcsöt? Másnap ezt tel-

Nem hívõ családban születtem. Miután
felnevelkedtem, munkát vállaltam, s a
katonaságot követõen házasságot kötöt-
tem. Egy kislányunk született. Ahogy telt
az idõ, kezdett romlani a házasságunk,
sokat veszekedtünk, majd végül elváltunk.
Válás után fájdalmamat a kocsmába járás-
sal próbáltam enyhíteni. Egyre többet
ittam, az alkohol rabjává váltam. Egy idõ
után megismertem a mostani
feleségemet.

Házasságot kötöttünk és
nagyon boldogok voltunk.
Úgy éreztem, hogy meg-
találtam az igazit.
Feleségem is egy elrontott
házasságból jött. Neki is
volt egy kisfia, és egy közös
gyermekünk is született.

Boldogságunk abból állt,
hogy egymás sebeit nyalo-
gattuk, hisz mindketten
nagyon meg voltunk törve.
Az idõ múltával ugyanúgy kezdõdtek a
bajok, a viták, a veszekedések, s én úgy
döntöttem, hogy visszatérek az italhoz,
hogy újra „boldog” legyen az életem. Még
erõsebben kezdtem el inni. Nagy
dohányos voltam, rászoktam a
játékgépezésre is. Elzüllöttem.

Egy napon egyik munkatársamnak
akartam megadni a soronkövetkezõ tar-
tozásomat, mivel különbözõ ürüggyel
többször is kölcsönkértem tõle italra. Ez a
munkatársam a berettyóújfalui gyülekezet
tagja. Mikor visszavittem neki a pénzt,
megkérdeztem tõle: „Te hogy változtál
meg?”

Ekkor õ bizonyságot tett nekem az Úr
Jézusról. Elhívott aznap estére az imaház-
ba, mivel éppen egy evangélizációs alkal-
mat tartott a gyülekezet. Azt mondta:
„Tudjuk, hogy milyen r észeges vagy,
milyen az életed, rajtad nevet az egész
gyár.

Van Valaki, aki tud rajtad segíteni” .

Elfogadtam a meghívást. Mikor
beléptem az imaház ajtaján, azt éreztem,
hogy itt minden egész más. Más a légkör,
itt más emberek vannak, mint kinn a világ-
ban. Sugárzott róluk a szeretet, a
boldogság. Leültem, hallgattam az Igét, a
bizonyságtételeket, és egyre erõsebben ott
volt a vágy a szívemben, hogy szeretnék
megváltozni. Akkor elhatároztam, hogy
összeszedem magam, nem fogok tovább
inni.

Fogcsikorgatva mentem
el a kocsmák elõtt, de nem
sokáig tartott még ez sem.
Pár nap múlva visszaestem,
ittam, játszottam tovább.
Szégyelltem magam, és
nem mentem többet a
gyülekezetbe. Közben
feleségem is elkezdett járni,
és megkérdezték tõle: „Hol
van a férjed?” Elmondta,
hogy ugyanolyan vagyok,

mint voltam.
Akkor este két testvér megkeresett,

hogy érdeklõdjenek, miért nem megyek a
gyülekezetbe. Azt válaszoltam: „Egy ilyen
részeges ember mit keresne köztetek?
Majd ha megjavulok, akkor elmegyek.”
Egyikük erre megkérdezte: „Szoktál-e
orvoshoz járni?” . Mondtam, hogy igen,
hisz sokat betegeskedek a derekammal.
„És mikor mégy el az orvoshoz? Amikor
beteg vagy, vagy amikor már meggyó-
gyítottad magad?” Mondtam, hogy
amikor beteg vagyok. „Jézus Krisztus is
az ilyen betegekért jött, mint amilyen te
vagy. Gyere csak bátran a
gyülekezetbe.”

Újra elkezdtem járni az imaházba, hall-
gattam az Igét, egyre többet szólt, egyre
boldogabb lettem. Elérkezett a nap,
amikor a feleségem elé álltam, és elmond-
tam neki mindent. Nem tudtam még
akkor, hogy mi történik velem. Olyan dol-

„...Van Valaki, aki tud rajtad segíteni! ”



jességgel megtapasztalhattam. Édesanyám
halála révén aznap négy bizonyságtételt
készített meg az Úr. Van, hogy hónapokig
semmi, most meg sorozatban négy. Kezdett
melegedni a szívem, s ahogy teltek a napok,
úgy könnyebbedett, pedig semmi
kézzelfogható esemény nem történt, egy-
szerûen csak Isten Szelleme munkálkodott.

A hét közepén Kiskõrösrõl hazaszállították
a temetõbe a holttestet. Kérdezték a
temetkezésiek, szeretném-e ha megtekinthetõ
lenne a ravatalon amíg nem kezdõdik a szer-
tartás. Kérdeztem, hogy mi a szokás. Azt
válaszolták, hogy az esetek 90%-ában nyitott
a koporsó a kezdésig. Mondtam, hogy akkor
legyen most is úgy. Aztán amikor készültem
megnézni anyukámat, bizalmasan hozzám
lépett az egyik régrõl ismerõs temetõi dolgo-
zó, és azt tanácsolta, hogy - miután õk is lát-
ták az elhunytat - , mégsem ajánlaná a nyil-
vánosságot. Azzal rágyújtott és odébb megállt.

Felsóhajtottam: „Uram, olyannak akar om
látni, mint amilyennek T e látod!” -, majd
fellebbentettem a leplet. Elsõ benyomásként
igazat kellett adnom ismerõsömnek. Nem
emlékeztetett a kép a jól ápolt, külsejére
különösen is sokat adó elismert személyi-
ségre. A koporsó fölé hajolva egy
összetöpörödött, megsárgult öregmama
feküdt elõttem. Arcát gondosabban szem-
ügyre véve azonban megláttam azt, amit az
engem egy perccel ezelõtt figyelmeztetõ nem
láthatott: édesanyám megbékélt vonásai
Megváltóm keze nyomát hordozták.
Megnyugodtam, örült  a szívem! „Maradjon
nyitva a koporsó!”

Már tudtam, milyen elõjelû lesz a temetés.
Nem volt tovább kétségem. Kielégítõ választ
kaptam Uramtól.

Mégis, Isten jónak látta teljességgel elpe-
csételni édesanyámmal kapcsolatos végzését.
Még aznap este szólt a telefon, egy kedves

kiskõrösi testvér jelentkezett, akinek édes-
anyámra különös gondja volt. „Van két új
fejlemény - kezdte. Sorban adok neked két
itteni telefonálót. Egyik szintén a mi
ápoltunk, majd M. nõvért, akit jól ismersz.”
Kicsit elszorult a szívem. Aztán egy békés,
idõs nõi hang szólalt meg. Rövid bemu-
tatkozás után ez volt mondandójának
lényege: „R. néni vagyok. Az édesanyját
többször meglátogattam. Szombaton
délután (ez a halála elõtti nap) az ajtaja
elõtt járva azt hallottam, hogy nagyon
köhög, fuldoklik. Késztetést ér eztem, hogy
bemenjek hozzá. Éppen M. nõvér volt szol -
gálatban, kértem hát, engedjen be hozzá.
Édesanyja nagyon rossz állapotban volt.
Odaléptem mellé. Rátettem a kezem, és
hirtelen az jött elém, hogy az ár oni áldást
mondjam felette. Mir e a végére értem, tel -
jesen elcsitult, a gyötr õ fuldoklás elhagyta.
Megnyugodtál, Vilmám? - kér deztem.
Bólintott. Megsimogattam, majd
kimentem.”

A következõ telefonáló M. nõvér volt. Így
számolt be nekem: „Tudja, aznap, amikor az
édesanyja meghalt, ugyancsak én voltam
szolgálatban. Délelõtt, elmenve ajtaja elõtt,
hallottam amint er õsen köhög, fuldoklik.
Bementem hozzá. Nagyon szenvedett.
Odaléptem, felsegítettem, kivittem
lefürdetni, majd átöltöztettem, s leültem
vele egy kicsit. Megcsendesedve pihegett.
Eszembe jutott, amit ön az elsõ találkozá -
sunkkor mondott, hogy önnek az a leg -
fontosabb, hogy az édesanyja üdvösségre
jusson. Megkérdeztem hát tõle: Vilma néni,
el tetszett fogadni Istent? Õ bólintott - igen.
Láttam rajta a békességet. Akkor magára
hagytam, mert következett az ebédeltetés.
Ebéd után, újra benyitva hozzá, már nem
volt életben. Úgy gondolom, hogy az édes -
anyja Istennel a szívében halt meg.”
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hívõnek is. Miért adott fejlõdést az Úr
annak, aki érett korra jutott, és miért nem
adott annak, aki hitben kisded maradt? Ez
a kérdés foglalkoztatott.
A választ ebben találtam meg: az

engedelmesség miatt. Az érett hívõ azért
fejlõdhetett és fejlõdhet tovább hitében,
szellemiekben, Isten országa titkainak
egyre mélyülõ megismerésében, mert
engedelmes. A hitben visszamaradott hívõ
azért nem növekedhetett, mert
engedetlen.
Minek kell engedelmesked-

ni? - volt a következõ kérdés.
Azt a választ, hogy Isten
akaratának - bár természete-
sen igaz - túl általánosnak
találtam. Ennél konkrétabb
kellett. Megértettem, hogy az
életemet, cselekedeteimet,
beszédemet, döntéseimet
Isten Igéjében lefektetett
elveknek kell alárendelnem.
Legyen az munkahely-
választás, párválasztás, házas
élet - annak mindennapi ter-
hei, gyermeknevelés, az Istentõl kapott
hitnek vállalása, megélése a minden-
napokban az emberek között.
Hasonlóan fontos - és úgy tapasztaltam

méltatlanul kevés szó esik róla - a hitben
érett testvérek, a szellemben elöljárók, az
Istent mélyebben ismerõk intelmeinek,
tanácsainak vállalása. Ez persze folya-
matos meglévõ közösséget jelent egymás-
sal, mely közösség sokkal több annál,
hogy vasárnaponként egymás mellett
ülünk a padban.
Természetesen az, hogy megértettem,

megláttam, nem jelenti, hogy
tökéletességre is jutottam a megélésben.
Sok hiányosságot látok, de igyekszem a

fényes délig. Tapasztaltam nagyon hamar,
hogy az engedelmesség vállalása
szenvedést okoz. A szenvedés velejárója
az engedelmességnek. Ha az
engedelmesség nem okozna szenvedést,
akkor minden rendben lenne, könnyû
lenne engedelmeskedni. De éppen ez a
probléma: a mi bûntõl megrontott, az
anyaghoz tapadó természetünknek ide-
genek Isten parancsolatai. A testünk
számára is terhes az a sok lemondás, ami

gyakran jelentkezik a hívõ
élet során.

Manapság elterjedt olyan
tanítás, amely csak öröm
keresztyénséget hirdet, a
szenvedés keresztyénséget
elutasítja. Nem fogadom el
ezt a tanítást!

Valóban megtapasztaltam
az elmúlt 12 év alatt, hogy
az Isten országa öröm, de
azt is megtanultam, hogy
ehhez az örömhöz az

engedelmességbõl fakadó szenvedésen át
vezet az út. Ha az Úrban való örömöt a
mézédes dinnye belsejéhez hasonlítjuk,
akkor a szenvedés a dinnye külsõ héja. A
kés pedig az engedelmesség. A belsõhöz
csak a külsõn keresztül lehet eljutni, ha a
késsel elvágjuk azt. Az Úrban való igazi
örömöt csak akkor tapasztaltam meg, ha
vállaltam az engedelmességet, és nem
kerestem könnyebb, magam választotta
utat.

Ezen az úton akarok járni - veletek
Testvéreim - a Szent Szellem ereje által.

(Elhangzott Békésen, 2005. január -
jában)

Bohus András, Békés



Ez az Isten, bár M. nõvér nem nevesítette,
de én tudom, hogy édesanyám esetében nem
lehetett más, mint Akit mindig is képviselni
igyekeztünk elõtte, Akirõl az van megírva,
hogy „kívüle nincsen más szabadító”.   Jézus
Krisztusban 2000 éve mindenki elõtt ismertté
tette magát, és teljes váltságot szerzett minden
Õbenne hívõnek. Édesanyám pedig - mint
világéletében ateista ember - soha semmilyen
istent nem keresett. Az igazit sem, a
hamisakat sem. Nála nem lehetett keveredés,
félreértés. Õfelé a Krisztus Teste szolgált, a Fej
által összehangoltan, és ez a szolgálat
bevégzõdött ama napra.

Itt értettem meg a kapott igék
összecsengését is. A mi Istenünk
egyben Ábrahám, Izsák és Jákób
Istene, Izrael Istene. Fentebb már
írtam: „Ma lett üdvössége ennek
a háznak, mivelhogy õ is
Ábrahám fia.” (Lk 19,9) . Aki
pedig Ábrahámnak fia, az Izrael
fia is. És hogyan is indul az ároni
áldás? „Így áldjátok meg Izrael fiait mond -
ván nékik...” (4Móz 6,23). Édesanyám meg-
nyerte a fiak kenyerét, a Krisztust.

Bizonyságtételem vége felé érve még egy
személyes megtapasztalás: A halálesetet
követõen rövidesen megkaptam a halotti
szemle jegyzõkönyvét. Elõször háborogva
olvastam a „halál oka” rubrikában, hogy
szívmegállás.  Szívmegállás...!? Ezzel nem let-
tem okosabb. Minden ember élete szívmegál-
lással végzõdik. A szívmegállás tehát
következménye bármely ilyen vagy olyan
halálesetnek. De hát mi volt az oka? Azt vár-
tam volna, hogy fulladás, vagy valami ehhez
hasonló, a betegséggel összefüggõ halálnem.
Hmm. Szívmegállás...

Az Úr látta újbóli vívódásomat. Nem
hagyott válasz nélkül - ezt adta szívembe:

„A jegyzõkönyv jó. Tényleg szívmegállás
okozta anya halálát. Amint átadta nekem,
amint enyém lett a szíve, ezt az új szívet azon-
nal megállítottam.” Ebben a bizonyosságban
vagyok ma is. Sõt, azt is lehetségesnek tar-
tom, hogy a Babi néni énekét édesanyám az
utolsó pillanatokban talán magában el is
énekelte - méghozzá egyes szám elsõ
személyben: „Szívem Tiéd, légy annak is
Ura” - és mosolygott. Nem tudom...

Befejezésül még tanulságként annyit: ez az
eset Isten kegyelmérõl tesz
bizonyságot. Egyrészt arról, hogy
ne mondjunk le egyetlen hozzátar-
tozónkról, barátunkról, ill. senkirõl,
akit Isten ránk bízott. Másrészrõl
viszont nehogy bárki is arra apel-
láljon, hogy majd az utolsó napon,
majd az utolsó órában megtérek.
Nem. Ez nem így van, így nem
lehetséges. Isten kegyelmét ilyetén

módon nem befolyásolhatjuk. Édesanyám
sem tette ezt. Õ becsületes volt, a maga
nemében szabályszerûen harcolt, ugyanis
sohasem akart megtérni, sohasem gondolt az
utolsó pillanatra, soha.

Hogy Isten mégis így látta jónak, az az Õ
Jézus Krisztusban megismert végtelen
szeretetét és kegyelmét példázza. Én nem
tudom, hogy van ez, de azt az április 3.-i
berettyóújfalui igét hadd írjam le még egyszer:

„Könyörülök azon, akin könyörülök, és
kegyelmezek annak, akinek kegyelmezek.
Annakokáért tehát nem azé, aki akarja,
sem nem azé, aki fut, hanem a könyörülõ
Istené.” (Róm 9,15-16)

Ámen!
Tomka János, Püspökladány

életre, és ezt a testvérek érzékelték is.
Hosszas tanácskozás után azonban mégis
tagjaik közzé vettek és bemerítettek. Ezek
után kezdõdött el életemben a tékozló fiú
útja. Valamit ebbõl a feleségem a fentiekben
már megfogalmazott (társkeresés). Az Úr
kiválasztott, és házasságunk során
szeretetébõl sok betegséget, próbát engedett
meg, hogy ezzel is magához szeressen.

De még ez sem volt számomra elég.
Tudtam, hogy nem vagyok a helyemen, hogy
nincs új életem, és éppen ezért, gyûlöltem
azokat, akik a helyükön voltak. Sokat gyötört
a Sátán ezzel. Nagyon sok tervet készítettem
az újjászületésemre nézve. Pedig tudhattam
volna, amit az Ézs 55,9–ben olvasunk: „Mert
amint magasabbak az egek a földnél,
akképpen magasabbak az én utaim,
utaitoknál és gondolataim, gondo -
lataitoknál” . Úgy jutottam el a moslékos
vályúig, ahogy azt gondolni sem mertem
volna soha. De eljutottam, és ott magamba
szálltam: „És nem vagyok immár méltó,
hogy a Te fiadnak hívatassam, tégy engem

olyanná mint a T e béreseid közül egy”
(Lk15,19). És ehelyett az Úr mégis fiává
fogadott. Ezután következtek a ráadások…

Míg a férjem az újjászületés csodájának
örvendett, addig az Úr felidézte bennem az Õ
„A” tervét, ami addig soha nem jutott az
eszembe. Most pedig készített egy „B” tervet,
hogy megvalósítsa akaratát az életemben. A
következõ Igével szólított meg: „És lõn az
Úrnak szava Jónáshoz másodszor is mond-
ván…” (Jón 3,1). És nem mondott az Úr
mást, csak ugyanazt, hogy szánja Ninivét, de
most már ezzel együtt  „ránk bízta a békél -
tetés szolgálatát” is (2Kor 5,18).

Az Úr akarata nem változott, de az enyém
igen. Nincs más akaratom, mint alárendelve
lenni az Övének és a mellém rendelt társam-
nak. HÁLA NEKI. Így épített meg bennünket
az Isten, és rendelt az Õ dicsõségének
magasztalására a Krisztusban (Ef 1,12)
három kislányunkkal együtt.

Mihály Zoltán és Eszter, Berettyóújfalu
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12 ÉV TANULSÁGA
- Hogyan lehet hitben növekedni? -

2005 januárjában volt 12 éve annak,
hogy új életet kaptam az Úrtól. Ennek a
12 évnek egyik fontos tanulságát kívánom
kiemelni az Ef 4,13-15 verseihez kapcso-
lódva: „Míg eljutunk mindnyájan az
Isten Fiában való hitnek és az Õ megis-
merésének egységére, érett fér fiúságra,
a Krisztus teljességével ékeskedõ kor-
nak mértékér e: Hogy többé ne legyünk
gyermekek, kiket ide s tova hány a hab
és hajt a tanításnak akármi szele, az
embereknek álnoksága által, a tévelygés
ravaszságához való csalárdság által;
Hanem az igazságot követvén szeretet-
ben, mindenestõl fogva nevekedjünk

Abban, a ki a fej, a Krisztusban”.
A testi fejlõdéshez hasonlóan a Szentírás

szellemi fejlõdésrõl, növekedésrõl is tud,
melyben csak annak lehet része, aki
újjászületett. Szellemi értelemben is
megkülönböztethetünk tehát gyermeki,
ifjúi, ill. érett kort. 
Nagyon hamar felismertem, hogy van-

nak érett hívõ testvérek és vannak bizony
nagyon sokan, akik nem fejlõdtek, hitben
kisdedek maradtak. Mivel fejlõdni akar-
tam, sokat gondolkodtam azon, hogy a
növekedésnek melyek a feltételei.
Tudtam, hogy a növekedést Isten adja, de
éreztem, hogy van itt valami része a



Istenfélõ családban születettem, hívõ
környezetben nevelkedtem. 7-8 éves lehet-
tem, amikor az Atya vonzáskörébe kerültem.
Az élõ hitre jutott fiatal lányok, testvérnõk
összegyûjtöttek bennünket gyerekeket, és
próbálták gyermeki nyelvre lefordítva hirdet-
ni nekünk az evangéliumot. Emlékszem,
milyen nagy örömmel vettem a Krisztust,
hogyan szaladtam és mondtam ezt el sírva,
örömmel édesanyámnak, bocsánatot kérve
tõle.

Bár szegénységgel küszködõ családban
nõttem fel, sokszor érezve ennek a súlyát,
mégis vidám gyermekkorom volt. A rend-
szeres gyülekezetbe járásnak köszönhetõen
gyakran hallottam az élõ Igét , és egyre
inkább kezdtem megismerni romlott
önmagam. Akkoriban a saját romlottságom,
a körülmények alakulása és még sok egyéb
dolog miatt is magamba voltam zuhanva. Egy
pünkösdi ünnep harmadik napján a Jn 7,37-
38 versek voltak felolvasva: „Az ünnep utol -
só nagy napján felálla Jézus és kiálta
mondván, ha valaki szomjúhozik, jöjjön
énhozzám és igyék. Aki hisz én bennem,
amint az írás mondotta, élõ víznek folya -
mai ömlenek annak belsejébõl” . Nagyon
találó volt ez az ige, hisz az ünnep utolsó
napja volt akkor is, és én még nyomorultabb-
nak, szomjasabbnak éreztem magam mint az
elsõ nap, nemhogy az élõ víznek folyama
ömlött volna belsõmbõl.

Összetörtem az Úr elõtt. Voltak testvérek,
akik ezt észrevették, és az összejövetel végén
megkérdezték: Nem szeretnéd, hogy imád-
kozzunk veled? De igen, mondtam sírva, és
akkor este szövetséget kötött velem az Úr, és
én örök hûséget fogadtam. Örömmel
mentem haza. Úgy éreztem, az egész világ
elfér a szívemben. Azóta is, ha megújulok az
Úr kegyelmében, ez az érzés újra átjár és

nagyon boldog vagyok, mert a krisztusi
szeretet tölti be a szívem.

Sajnos az új életben való elõrehaladásom
nem volt töretlen. Csalódtam testvérekben.
Ahelyett hogy elnézõ lettem volna
gyarlóságuk felett, és gyakoroltam volna a
testvéri szeretetet, megbotránkoztam, s
mindjárt azt kezdtem látni, hogy csak beszéd-
ben áll náluk Isten országa. Több esetben
a m i k o r
m a g a m b a
roskadtam - hol
a körülmények,
hol a kívánsá-
gaim miatt -
s i r a t g a t t a m
magam, ahe-
lyett hogy Isten
s z e r i n t i
szomorúságra
jutottam volna.
Pedig „az Isten
szerint való
s z o m o r ú s á g
ü d v ö s s é g re
való megbán-
hatatlan megtér ést szerez…” (2Kor 7,10) .

Mindig vágytam olyan testvérek után,
akiknél nem csak beszédben áll Isten országa.
Közben az évek teltek, tanuló éveim után
Isten munkahelyet rendelt, amiben hamar
otthon éreztem magam, és a kezem
munkáját az Úr felettébb megáldotta. Saját
elképzelésem alakult ki a jövõm felõl. Ezt
Isten jól látta, és szeretetébõl nekem is meg-
mutatta, hiszen a késõbbiekben nagyon is
szükség volt rá, hogy végre az Õ akarata
valósuljon meg az életemben.

Egy igen fontos döntés elé kerültem.
Sokáig nem vettem komolyan a dolgot, csak

akkor vittem az Úr elé, amikor már nem
lehetett tovább halogatni. Akkori kedves
barátnõm segített ebben. Ezt mondta az Úr:
„Az Úr pedig monda: te szánod a tököt
amelyért nem fáradtál, és amelyet nem
neveltél, amely egy éjjel támadt, és más
éjjel elveszett: Én pedig ne szánjam Ninivét
a nagy várost amelyben több van tizenkét -
szer tízezer embernél, akik nem tudnak
különbséget tenni jobb- és bal kezük
között, és barom is sok van?!” (Jón 4,10-
11)

Ezen az Igén keresztül azt mutatta meg az
Úr, hogy
mennyire mást
akarok mint Õ.
M a g a m r a
ismertem és
ú j b ó l
ö s s z e t ö r t e m .
Minden erõm-
mel próbáltam
magamra erõl-
tetni az Úr
akaratát, és
e l h a t á r o z t a m
hogy igent mon-
dok. Azt fogom
tenni, amit Õ
mond. De az Úr

már akkor tudta, hogy ez mind csupán
hiábavaló emberi erõfeszítés nálam, úgy lesz
ahogy Õ mondta.

Úgy is lett. Ezzel elkezdõdött életemnek
egy másik szakasza. Nemsokára leendõ fér-
jemmel kölcsönösen szerelmesek lettünk
egymásba. Teljesen elfelejtettem, hogy mit
mondott korábban az Úr. Így hazug szellemet
vettem, és teljesen meg voltunk gyõzõdve
arról, hogy ez az Isten akarata. Testvérek
intettek a hosszas udvarlás miatt, de mi egyál-
talán nem fogadtuk az intést, makacsul
visszautasítottuk. Még most is szégyellem,
hogy milyen makacs, önfejû, engesztel-

hetetlen voltam. Ennek ellenére a testvérek
megbocsátottak, és szép menyegzõi isten-
tiszteletünk volt az imaházban. A felolvasott
ige így szólt: „Sokkal jobban van dolga a
kettõnek, hogy nem az egynek, mert ha
elesnek is, az egyik felemeli a társát” (Pr éd
4,9-10). A késõbbiekben eszünkbe juttatta az
Úr velünk ezt az igét, amit mára segít megél-
nünk az Õ dicsõségére, és a mi javunkra. De
mielõtt ez megtörtént volna, helyre kellett
álljon a kapcsolatom az Úrral.

Évek teltek el, míg atyai gondoskodó
szeretettel hordozott, és mindent arra
használt fel körülöttem, hogy Magához sze-
ressen. Érzékenyen érintett, amikor olyan
testvért adott mellém, akinél Isten országa
hatalom és erõ volt. Mert volt hatalma önma-
ga felett. Egyre inkább kezdtem helyes önis-
meretre jutni, és csak annyit tudtam mon-
dani, mint Péter: „Er edj el tõlem, mert én
bûnös ember vagyok” (Lk 5,8).

Erre a felismerésre várt az Úr, és megbo-
csátotta minden engedetlenségemet.
Megnyitotta a szemem, õrhelyemre állított,
hogy ige nélkül is megnyerjem férjem az Õ
számára. Majdnem három év kellett, hogy az
Úr ezt a munkát elvégezze. Többször is elu-
tasító igéket kaptam férjemmel kapcsolatban,
ami a még nagyobb ragaszkodást munkálta
bennem. Õ mindig az igazat mondta, amit
nagy szeretetébõl, csak utólag fedett fel.
Végül teremtõ hatalmával újjászülte férjemet
is élõ reménységre.

*    *    *
Hogy hogyan is történt ez, mint férj, én is

megfogalmazom. Engem is hívõ szülõk nevel-
tek, én is szegénységgel küszködõ családban
nõttem fel. Mégis vidám gyermekkorom volt.
Fiúként nagyon kíváncsi voltam e világ nyúj-
totta lehetõségekre. Sajnos újjászületésemig
ott is maradt bennem ez a kíváncsiság.

15 évesen jutottam el elõször arra a dön-
tésre, hogy az Urat akarom követni. Ezt
komolyan is gondoltam, de nem jutottam új
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„Eredj el tõlem, mert én bûnös ember vagyok”
(Lk 5,8)


